
 

 

 

ಅಭ್ಯಾ ಸ ಪತಿ್ರಕೆ : WT_7M _3.5 _DSERT  ಕರ್ನಾಟಕ ಮಂಡಳಿ  

ತರಗತ್ರ:7 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ನಾಂಕ: 29/07/2021 

ಘಟಕ ಸಂಖ್ಯಾ  ಹಾಗೂ  ಹೆಸರು:ದತ್ತ ಾಂಶಗಳ ನಿರ್ಾಹಣೆ 

ಉಪ ಘಟಕ :ಅರ್ಕಾಶ ಮತ್ತತ  ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಅರ್ಕಾಶ, ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಾಂದರೇನು? 

 

ವಿಭಾಗ-1 

ಪಿ ಶೆ್ನ 1 ಸರಿ ಇರುವುದಕೆೆ T ಮತ್ತತ  ತಪ್ಪಾ ಗಿರುವುದಕೆೆ  F ಎಾಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 

    (ಅ) ದಾಳರ್ನೆು  ಎಸೆದಾಗ, 6 ಕೆ್ಾಂತ ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಸಂಖ್ಯಾ ಯನೆು  ಪಡೆಯುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ 1/6 

ಆಗಿದೆ.    ,[T]   

    (ಆ) ದಾಳರ್ನೆು  ಎಸೆದಾಗ ಮೇಲಿನ ಸಂಖ್ಯಾ  8 ಸಂಭವಿಸುತತ ದೆ.                           [F] 

            

   ಪಿ ಶೆ್ನ 2 ಸರಿಯಾದ ಉತತ ರರ್ನೆು   ಆರಿಸಿ. 

   (ಅ)   ಒಾಂದು ಶಾಲೆಯಲಿಿ  5 ವಿದಾಾ ರ್ಥಾಗಳಲಿಿ  2 ವಿದಾಾ ರ್ಥಾಗಳು ಮಾತಿ  ರಸಪಿ ಶೆ್ನಯಲಿಿ  

ಭ್ಯಗರ್ಹಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಯಾದೃಚಿ್ಚಕವಾಗಿ ಆಯೆ್ಕಯಾದ ವಿದಾಾ ರ್ಥಾಯು ಸಾ ರ್ಧಾಗೆ 

ಆಯೆ್ಕಯಾಗುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಷ್ಟು ? 

           ಅ)20%     ಆ)40%     ಇ)60%       ಈ)30% 

  ಉತತ ರ ಆ)40%   

  

  (ಆ) ರ್ನವು ರ್ನಣ್ಾ ರ್ನೆು  ಚ್ಚಮಿ್ಮದಾಗ ನಮಗೆ ದೊರಕುತತ ದೆ. 

 ಅ)ಕೇರ್ಲ ಶಿರ                                ಆ)ಕೇರ್ಲ ಪುಚಿ್      

 ಇ)ಶಿರ ಅಥವಾ ಪುಚಿ್ , ಎರಡು ಅಲಿ           ಈ)ಶಿರ ಹಾಗೂ ಪುಚಿ್ , ಎರಡು 

  ಉತತ ರ ಇ)ಶಿರ ಅಥವಾ ಪುಚಿ್ , ಎರಡು ಅಲಿ  

  

   ಪಿ ಶೆ್ನ 3 ಬಿಟು  ಪದ ತ್ತಾಂಬಿರಿ. 

     (ಅ) ಒಾಂದು ಘಟನೆಯು ನಿಶಿಿ ತವಾಗಿ ಸಂಭವಿಸುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆಯು _____________ . 

  ಉತತ ರ ಒಾಂದು ಘಟನೆಯು ನಿಶಿಿ ತವಾಗಿ ಸಂಭವಿಸುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆಯು 1 . 

  

    (ಆ) ಘಟಿಸಲು ಅಸಾಧ್ಾ ವಿರುರ್ ಒಾಂದು ಘಟನೆಯ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತಯು _____________ . 

  ಉತತ ರ ಘಟಿಸಲು ಅಸಾಧ್ಾ ವಿರುರ್ ಒಾಂದು ಘಟನೆಯ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತಯು 0 . 

  

                                                   ವಿಭಾಗ – 2 

  ಪಿ ಶೆ್ನ  4 ಯಾರ್ ತಂಡ ಆಟರ್ನೆು  ಪಿ್ಪರಂಭಿಸಬೇಕು ಎಾಂದು ನಿಧ್ಾರಿಸಲು ಒಾಂದು ರ್ನಣ್ಾ ರ್ನೆು  

ಚ್ಚಮಿಲಾಗಿದೆ. ನಿಮಿ  ತಂಡ ಪಿ್ಪರಂಭಿಸುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಷ್ಟು ? 

  ಉತತ ರ                                                      ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ = ಅಪೇಕಿ್ತ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಾ / ಸಾಧ್ಾ ತೆಯ ಒಟ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಾ  
½. 

  

   ಪಿ ಶೆ್ನ 5 ಒಾಂದು ಪೆಟಿು ಗೆಯಲಿಿ  ಪಿತ್ರಯಾಂದರ ಮೇಲೆ 1 ರಿಾಂದ 6 ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳಿಾಂದ ಗುರುತ್ರಸಿರುರ್ 6 

ಗೀಲಿಗಳು ಇವೆ. 

1) ಸಂಖ್ಯಾ  2 ಇರುರ್ ಒಾಂದು ಗೀಲಿಯನೆು  ತೆಗೆಯುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಷ್ಟು ?  

2) ಸಂಖ್ಯಾ  5 ಇರುರ್ ಒಾಂದು ಗೀಲಿಯನೆು  ತೆಗೆಯುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತ ಎಷ್ಟು ? 

  ಉತತ ರ 1)ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ = ಅಪೇಕಿ್ತ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಾ / ಸಾಧ್ಾ ತೆಯ ಒಟ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಾ  
⅙. 



 

 

2)ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ = ಅಪೇಕಿ್ತ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಾ / ಸಾಧ್ಾ ತೆಯ ಒಟ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಾ  
⅙. 

  

                                                    ವಿಭಾಗ - 3 

 

  ಪಿ ಶೆ್ನ  6   3 ಹುಡುಗಿಯರು ಮತ್ತತ  ಒಬಬ  ಹುಡುಗನಲಿಿ  ಯಾದೃಚಿ್ಚಕವಾಗಿ ಆಯೆ್ಕ  ಮಾಡಿದಾಗ 

ಆಯೆ್ಕಯಾದ ವಿದಾಾ ರ್ಥಾ ಹುಡುಗ ಆಗುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಷ್ಟು ? 

 ಉತತ ರ  ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ = ಅಪೇಕಿ್ತ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಾ / ಸಾಧ್ಾ ತೆಯ ಒಟ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಾ  
1/1 = 1. 

  

 ಪಿ ಶೆ್ನ  7   ಒಾಂದು ರ್ನಣ್ಾ ರ್ನೆು  1000 ಬಾರಿ ಚ್ಚಮಿ್ಮದಾಗ ಈ ಅನುಕಿಮ ದೊರಕ್ದೆ ಶಿರ 455 ಪುಚಿ್  545 

ಯಾದೃಚಿ್ಚಕವಾಗಿ ರ್ನಣ್ಾ ರ್ನೆು  ಚ್ಚಮಿ್ಮದಾಗ  

● ಪುಚಿ್  ಬರುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಷ್ಟು ? 

● ಶಿರ ಬರುರ್ ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ ಎಷ್ಟು ? 

 ಉತತ ರ ● ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ = ಅಪೇಕಿ್ತ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಾ / ಸಾಧ್ಾ ತೆಯ ಒಟ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಾ  

         455/1000 
         0.455 

● ಸಂಭರ್ನಿೀಯತೆ = ಅಪೇಕಿ್ತ ಘಟನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಾ / ಸಾಧ್ಾ ತೆಯ ಒಟ್ಟು  ಸಂಖ್ಯಾ  

545/1000  
0.545 

       

  

  

             

                                              

  

  

    

        

    

   

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             



 

 

             

             

             

             
 


